
3^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE

Oggetto: Verbale n.8 del 05/10/2017

L'anno duemiladiciassette giorno cinque del mese di ottobre (05/10/2017) alle ore
10,30 si è riunita nei locali della biblioteca comunale, sita in via Pozzetto, la 3^ CCP
giusta convocazione del  presidente della commissione dott.ssa Di Costa Maria in
data 03/10/2017 con n. di prot. 22666.
Assume la funzione di segretario la sig.ra Murè Mariagrazia, in sostituzione della
sig.ra Agnello Angela in quanto è in malattia, con delega della Dott.ssa Zingale Mara
( segretaria del Comune di Nicosia) in data 05/10/2017 con n. di prot. 22928.
In prima convocazione non viene raggiunta la quota dei voti spettanti ai consiglieri e
quindi si passa alla seconda convocazione , alle ore 11,30.
In  seconda  convocazione  sono  presenti:  Dott.ssa  Di  Costa  Maria,  Castrogiovanni
Carmela, Trovato Grazia, Composto Sergio (del. Da Li Volsi Sigismundo), delega
avvenuta a voce; la dirigete Dott.ssa Mancuso Patrizia.
Data lettura e approvazione del verbale precedente si passa ad affrontare il secondo
punto dell' O.D.G. 
Prende la  parola  la  dott.ssa  Di  Costa  Maria  che  insieme alla  sig.  Castrogiovanni
Carmela chiedono chiarimenti sulla raccolta differenziata agli esponenti, invitati alla
riunione,  “Attivisti  del  Meetup Nicosia  5  Stelle”,  proponendo una  più  appropiata
divulgazione della stessa presso le scuole e i centri cattolici dei quartieri di Nicosia e
mettendo in chiaro che tutto il disguido che sta succedendo nelle nostre strade non è
per colpa del Comune di Nicosia, bensì della ditta “Leukosia”, ossia la ditta che ha
vinto la gara d'appalto per la raccolta differenziata.
Non  avendo  riscontro,  la  commissione  chiede  un  ulteriore  incontro,  in  data  da
destinarsi,  facendo partecipare la ditta stessa, il Sindaco e l'assessore al ramo Zappia
Ferdinando.
Così si passa al terzo punto dell'O.D.G. riguardante la biblioteca, dove viene esposto
il problema del pagamento da parte del comune di Nicosia  alla soprintendenza di
Enna per aderire alla convenzione  SBN, interviene la dott.ssa Mancuso Patrizia la
quale  desidera  parlare  direttamente  con  il  Soprintendente  di  Enna  per  esporre  i
problemi finanziari del comune e cercare una via di mezzo affinché venga trovato un
accordo tra le parti  e possiamo aderire alla convenzione.  Passando poi a varie ed
eventuali si parla del “titolo Città d'Italia” assegnato al nostro paese e che poi è stato
tolto, chiedendosi il perchè. Allora tutti i componenti della commissione, in accordo,
decidono di andare ad Enna per chiedere, a chi di competenza,  un elenco delle città e
dei paesi che fanno parte del suddetto titolo ed eventuali documenti inerenti al nostro
paese.
Esauriti gli argomenti, la commissione vota ad unanimità e la seduta viene sciolta alle
ore 12.40.

I                                                                                       Il segretario
                                                                        F.to (Murè Mariagrazia)


